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Polițiștilor locali continuă
„descăruțarea“ Constanței

Polițiștilor locali din Constanța li s-a pus din
nou pata pe posesorii de atelaje din municipiu.
În cadrul unei campanii derulată de Poliția
Locală, în ultima lună polițiștii locali cu atribuții
în domeniul circulației pe drumurile publice, în
colaborare cu angajați din cadrul Biroului Rutier
– IPJ Constanța, au depistat și sancționat
căruțași, care nu respectă prevederile legale
privind accesul și deplasarea acestora pe raza
municipiului Constanța. Astfel, marți, 20

februarie, lucrătorii instituției au aplicat în
cartierul Palazu Mare trei sancțiuni
contravenționale conducătorilor de vehicule cu
tracțiune animală cu dispunerea măsurii de
ridicare a atelajului în vederea imobilizării și
depozitării într-un loc special amenajat al
administrației publice locale. „Având în vedere
campania „Acționează responsabil! Atitudinea ta
contează!“ solicităm cetățenilor care întâlnesc
vehicule cu tracțiune animală sau vehicule
trase/ împinse cu mână, folosite pentru
manipularea deșeurilor să ne acorde sprijinul
pentru identificarea unor astfel de cazuri
sesizând Dispeceratul Poliției Locale Constanța
0241484205, iar echipajele noastre vor interveni
în regim de urgență. Pentru utilizatorii aplicației
whatsapp numărul de contact este 0799606142
cu rugămintea de a transmite fotografii cu ceea
ce constată, locul și direcția de deplasare a
vehiculului respectiv. Numai împreună putem
asigură  un mediu sănătos în municipiul
Constanța!“, spun polițiștii într-un comunicat.

Procesul în dosarul Mineriadei,
început cu scandal!

Judecarea dosarului Mineriadei din 13-15
iunie 1990 a început marți, 20 febrarie.
Magistraţii Curţii Militare de Apel Bucureşti au
trimis în judecată, pentru crime împotriva
umanităţii, 14 persoane, între care fostul
preşedinte Ion Iliescu, fostul premier Petre
Roman, fostul vicepremier Gelu Voican
Voiculescu, fostul şef al SRI Virgil Măgureanu şi
fostul lider sindical Miron Cozma. Mai multți
revoluționari s-au strâns în fața Curţii Militare de
Apel, în așteptarea începerii procesului, iar un
echipaj SMURD a trebuit să intervenă după ce
unul dintre cei peste 200 de revoluţionari a
leşinat. Bărbatul a primit îngrijiri de urgenţă,
potrivit România TV. Virgil Măgureanu a fost
întâmpinat cu huiduieli din partea
revoluţionarilor. “Criminalule, să faci puşcărie
pentru ce ai făcut!”, i-au strigat oamenii.
Reamintim că, potrivit procurorilor, în zilele de
11 şi 12 iunie 1990 autorităţile statului au
hotărât să declanşeze un atac violent împotriva
manifestanţilor aflaţi în Piaţa Universităţii din
Bucureşti, în acest atac fiind implicate, în mod
nelegal, forţe ale Ministerului de Interne,
Ministerului Apărării Naţionale, Serviciului
Român de Informaţii, precum şi peste zece mii
de mineri şi alţi muncitori din mai multe zone ale
ţării. Dosarul Mineriadei are 413 volume, iar
rechizitoriul întocmit în acest caz are 2.000 de
file.

Pe scurt.

RADARELE vor funcționa doar la
vedere. Adio, pândă!

Pentru că viteza, alcoolul la
volan, abaterile săvârșite de către
pietoni în trafic și neacordarea
priorității de trecere reprezintă
unele dintre principalele cauze care
conduc la accidente pe drumurile
publice, Poliția Română a încercat,
prin diferite metode, să-i prindă în
fapt pe „nelegiuiți“, prin instalarea
aparatelor radar în diferite mașini
care nu sunt inscripționate cu
Poliția Rutieră. Din această cauză,
mulți dintre cei sancționați au fost
salvați de Justiție și, după ce au
contestat amenda, au scăpat
basma curată. Din acest motiv,
Comisia juridică a Senatului a dat
raport favorabil marţi, 20 februarie,
iniţiativei legislative prin care se
propune ca radarele să se instaleze
exlusiv pe autovehiculele care
prezintă înscrisuri şi însemnele
distinctive ale poliţiei rutiere.

Propunerea legislativă pentru
modificarea şi completarea art.109
din Ordonanţa de urgenţă a
Guvernului nr.195/2002 privind
circulaţia pe drumurile publice este
iniţiată de parlamentari PNL, printre
care senatorul Alina Gorghiu şi
deputaţii Raluca Turcan şi Florin
Roman. „Atât prin cadrul normativ
(Ordonanţa de urgenţă a
Guvernului nr. 195/2002 privind

circulaţia pe drumurile publice), cât
şi prin atitudinea şi comportamentul
lucrătorilor poliţiei rutiere nu se
acordă niciun fel de atenţie
prevenţiei apariţiei evenimentelor
rutiere nedorite şi din dorinţa de a
acorda lucrătorului de poliţie
demnitatea şi respectului cuvenit ca
reprezentant al legii, propunem
următoarele modificări ale
Ordonanţei de urgenţă a
Guvernului nr. 195/2002 privind
circulaţia pe drumurile publice:
constatarea contravenţiilor şi
aplicare sancţiunilor să se facă
direct de către poliţistul rutier,
respectiv poliţistul de frontieră, care
sunt obligaţi să poarte uniforme cu
înscrisuri şi însemne distinctive”, se
arată în expunerea de motive.

CE SE ÎNTÂMPLĂ CU
RADARELE DE TIP PISTOL

Potrivit documentului citat,
dispozitivele fixe sau mobile
destinate măsurii vitezei se vor
instala exclusiv pe autovehicule
care prezintă înscrisuri şi
însemnele distinctive ale Poliţiei
Rutiere. Mai mult, dispozitivele
mobile (tip pistol) destinate
măsurării vitezei se vor utiliza la o
distanţă maximă de 10 metri de

autovehiculele care prezintă
înscrisurile şi însemnele distinctive
ale Poliţiei. „Aceste modificări au
scopul principal de a readuce
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului
nr. 195/2002 privind circulaţia pe
drumurile publice la scopul său
iniţial – prevenţia accidentelor şi
dobândirea unui comportament
responsabil al conducătorului auto.
În forma sa acutală şi aşa cum este
ea interpretată şi aplicată, OUG nr.
195/2002 este o ordonanţă
orientată doar către aplicarea de
sancţiuni şiatât. Ori, aplicarea de
sancţiuni trebuie să fie ultima
modalitate în modelarea
comportamentului conducătorului
auto. O lege poate avea obiectiv
fundamental aplicarea de
sancţiuni”, explică iniţiatorii. Aceştia
dau ca exemplu amplasarea unei
machete care imită o autospecială
cu radar, pe DN 17, în Comuna
Poiana Stampei, datorită căreia,
după amplasare, nu s-a mai
înregistrat nici un accident rutier cu
victime, deşi porţiunea de drum
este cunoscută la nivel judeţean
pentru multiple accidente soldate
cu decese. În cazul acestui proiect,
Senatul este prima Cameră
sesizată, decizia finală urmând a fi
luată de deputați. 

Aviz de la Parlament

Pungile de plastic subțire, interzise în România?
Pungile de transport din plastic

subţire şi foarte subţire, cu mâner,
vor fi interzise atât la introducerea pe
piaţa naţională (începând cu 1 iulie
2018), cât şi la comercializare (1
ianuarie 2019). Decizia a fost luată la
începutul acestei săptămâni de
senatori, după ce Guvernul a înaintat
un proiect de lege în acest sens.
Proiectul de lege care modifică şi
completează Legea 249/2015 privind
modalitatea de gestionare a
ambalajelor şi a deşeurilor de
ambalaje a fost adoptat în
unanimitate (101 voturi „pentru“) de
Senat, în calitate de primă Cameră
sesizată. Actul normativ transpune
prevederile Directivei 2015/720/UE a
Parlamentului European şi a
Consiliului din 29 aprilie 2015 de
modificare a Directivei 94/62/CE în
ceea ce priveşte reducerea
consumului de pungi de transport din
plastic subţire. De asemenea,
proiectul de act normativ prevede că,
începând cu 27 mai 2018, Ministerul

Mediului raportează cu privire la
consumul anual de pungi de
transport din plastic subţire, atunci
când furnizează către Comisia
Europeană date privind gestionarea
ambalajelor şi a deşeurilor de
ambalaje.

Amintim că, recent, Comisia
Europeană a adoptat prima strategie
la nivel european privind materialele

plastice, iar România este parte a
acestei strategii. Mult prea adesea,
plasticul este produs, folosit și
aruncat fără a fi valorificate
beneficiile economice ale unei
abordări mai circulare, aducând
astfel daune și mediului inconjurător.
Prin noua strategie, Uniunea
Europeană va face ca reciclarea să
devină profitabilă pentru întreprinderi. 


